
 

 

 

 

 

 

 

Fratelli d’Italia Legnano 

Gruppo Consiliare 

 
Legnano, 11 settembre 2024 

Alla cortese attenzione  

Del Sindaco di Legnano 

Presidente del Consiglio 

P.C. Consiglieri Comunali 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE  

 

Oggetto: Museo dei Bambini.  

 

Premesso che 

 

 Il Museo dei Bambini verrà realizzato nel complesso immobiliare di via Pontida n. 5, nello specifico negli 

edifici conosciuti come ex bagni pubblici ed ex palestra di via Pontida. 

 Mediante deliberazione di Giunta Comunale n. 321 del 15/11/2022 è stata attivata la procedura di co-

programmazione relativa alle ipotesi gestionali del Museo dei Bambini. 

 

Considerato che 

 

 Con Delibera di Giunta Comunale n. 167 del 16/07/2024, l’Amministrazione Comunale ha recepito gli 

esiti della procedura di co-programmazione riguardante le ipotesi gestionali del Museo dei Bambini, che 

hanno evidenziato come migliore opzione gestionale la formula del Partenariato Pubblico Privato. 

 La procedura di co-programmazione ha inoltre evidenziato la necessità di ulteriori investimenti, per una 

cifra stimata in almeno 210.000,00 euro per arredi, impianti, attrezzature e completamento del parco. 

 

Sottolineato che 

 

 La domanda di fondi propri necessari per poter dar vita al Museo dei bambini, è in aumento, mentre il 

quadro tecnico economico presunto non aiuta a comprendere se la gestione presumibile per tale realtà, 

sarà sostenibile economicamente per l’ente o creerà passività. 
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Si chiede al Sindaco ed Assessori competenti 

 

 Di illustrare al Consiglio Comunale, in base a quali analisi statistico-economiche, sia stato definito il 

quadro tecnico economico, in particolare dettagliando quanto segue:  

 i criteri impiegati per definire il numero del personale necessario, con relative qualifiche e Il CCNL di 

riferimento.  

 I criteri utilizzati per la rilevazione dei ricavi riferiti alle presenze paganti annue ad oggi stimate in 

circa 39.900. 

 I criteri utilizzati per la rilevazione dei ricavi riferiti alle presenze paganti annue nei laboratori, ad 

oggi stimate in 9.900. 

 Per quale motivo nel quadro-tecnico economico non sono indicati i costi ma solo i ricavi relativi al 

bookshop. 

 Di informare il Consiglio Comunale, come verranno reperiti i 210.000,00 mancanti e se 

l’Amministrazione Comunale possa escludere il ricorso in futuro, a ulteriori fondi prelevati dalle casse 

comunali, in aggiunta ai 695.000,00 già stanziati. 

 

 

 

Consigliere Stefano Carvelli 

  
Consigliere Gianluigi Grillo 

 

 

Consigliere Franco Colombo 
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